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стеження за станом мікробіому кишківника, дотримання збалансованого 

харчування та вживання достатньої кількості пре- та пробіотичних продуктів. 

Список використаних джерел 

1. Медична мікробіологія, вірусологія та імунологія: підручник для  

студентів вищих медичних навчальних закладів / за ред. В. П. Широбокова. 3-тє 

вид., оновл. та допов. Вінниця: Нова Книга, 2021. 920 с. 

2. Kang D.-W., Adams J. B., Gregory A. C., Borody T., Chitturi L., Fasano A. 

Microbiota Transfer Therapy alters gut ecosystem and improves gastrointestinal and 

autism symptoms: an open-label study. Pediatric Research. 2017. Vol. 81, № 1. P. 187–

197. URL: https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/28122648/ 

3. Mayer E. A. The Mind-Gut Connection: How the Hidden Conversation Within 

Our Bodies Impacts Our Mood, Our Choices, and Our Overall Health. New York: 

Harper Wave, 2016. 320 р. 

 

Ірина Трохимчук, 

к. пед. н., доцент, 

доцент кафедри біології, здоров’я людини та фізичної терапії 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Котяй Марія,  

учениця 11 класу  

Рівненський ліцей «Колегіум» 

 

ФОРМУВАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ ДІЙ У ДОШКІЛЬНИКІВ З 

ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ (СИНДРОМ ДАУНА) 

 

Анотація. Координаційні здібності центральної нервової системи та її 

пластичність, яка забезпечує формування складних координаційних рухових дій і 

швидке їх переключення на основі створення нових тимчасових зв’язків є 

фізіологічними механізмами, які лежать в основі розвитку та прояві 
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спритності. Координаційна складність рухових дій є одним з основних критеріїв 

спритності. Дошкільникам з особливими освітніми потребами (синдромом 

Дауна) особливо важко координувати свої рухи, наприклад, закидання м’яча у 

ціль, що потребує розвитку локомоторних навичок, особливо узгодження рухів 

рук та голови, рук та ніг. 

Ключові слова: дошкільники з особливими освітніми потребами, синдром 

Дауна, координація рухів, локомоторні навички. 

 

В сучасних умовах значно збільшився обсяг діяльності, здійснюваної в 

імовірнісних і несподівано виникаючих ситуаціях, яка вимагає прояву 

винахідливості, швидкості реакції, здатності до концентрації і переключення 

уваги, просторової, тимчасової, динамічної точності рухів і їх біомеханічної 

раціональності. Всі ці якості або здібності в теорії фізичного виховання 

пов'язують з поняттям спритність - здатність людини швидко доцільно, тобто 

найбільш раціонально, освоювати нові рухові дії, успішно вирішувати рухові 

завдання в умовах, що змінюються. 

Спритність - складна комплексна рухова якість, рівень розвитку якої 

визначається багатьма факторами. Найбільше значення мають високорозвинене 

мʼязове почуття і так звана пластичність коркових нервових процесів. Від 

ступеня прояву останніх залежить швидкість утворення координаційних звʼязків 

і швидкості переходу від одних установок і реакцій до інших. Основу спритності 

складають координаційні здібності. 

Під спритністю розуміють здатність людини чітко виконувати рухи у 

складних координаційних умовах. Координаційна складність рухових дій є 

одним з основних критеріїв спритності. Інший критерій – точність руху, яка 

включає у себе точність просторових, часових і силових характеристик. 

Встановлено: що вищий рівень розвитку спритності, то легше та швидше 

формуються рухові навички. 
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Формування загальної моторики дошкільнят з ООП залежить від трьох 

основних факторів: генетично зумовлених рухових здібностей; довільної рухової 

активності пов’язаної з виконанням багатьох рухів у повсякденному житті, та 

спеціально організованої системи фізичного виховання (в дошкільному закладі 

та сім’ї), що стимулює природний хід онтогенетичного розвитку моторики 

дитини. 

Пластичність організму дитини дошкільного віку сприяє швидкому темпу 

морфологічних і функціональних змін. Дозрівання центральної нервової системи 

та кістково-мʼязового апарату забезпечує умови для опанування дітьми 

дошкільного віку різноманітних рухових навичок, таких як ходьба, біг, стрибки 

тощо. Застосування різноманітних засобів і методів фізичного виховання у цей 

віковий період позитивно впливає на розвиток рухової підготовленості дитини. 

Фізіологічні механізми, які лежать в основі розвитку та прояві спритності, 

безпосередньо залежать від рухливості нервових процесів і тісно пов’язані з 

координаційними здібностями центральної нервової системи та пластичністю, 

яка забезпечує формування складних координацій і швидке їх переключення на 

основі створення нових тимчасових зв’язків. 

Одним із методів визначення спритності є метод точності влучення 

предмета в ціль. Дитина з особливими освітніми потребами метає тенісні м’ячі 

(для гри у великий теніс) або малі гумові м’ячі в щит на стояку або в намальоване 

на стінці коло. 

На щиті малюють концентричні риски на відстані 10 см одна від одної. 

Ширина кожної з них і радіус центрального кола становлять 10 см. Кожна дитина 

з синдромом Дауна виконує кидок зручною для неї рукою, тричі поспіль. 

За влучення в центральне коло нараховують 5 балів, у наступну риску – 4 

бали, у наступну від кола риску 3 бали і т. д. За кидок, коли м’яч не влучив у щит, 

0 балів. Кінцеву оцінку встановлюють за сумою балів (таблиця 1). 

Кидки м’яча в ціль виконують з відстані: діти 3-3,6 р. – 70 см;  4-4,6 р. 1 м; 

5-5,6 р. – 1,5 м- 2 м; 6-6,6 р. 2 м. 
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Середні показники метання м’яча в ціль 

Вік Стать Середні показники метання м’яча в ціль 

Високий рівень Середній 

рівень 

Низький 

рівень 

Бали 

5 3 2 

3 хлопчики 7> 6-4 3< 

дівчатка 6> 5-3 2< 

3,6 хлопчики 8> 7-5 4< 

дівчатка 7> 6-4 3< 

4 хлопчики 9> 11-9 5< 

дівчатка 8> 8-6 4< 

4,6 хлопчики 10> 7-5 5< 

дівчатка 9> 9-6 4< 

5 хлопчики 11> 8-5 6< 

дівчатка 10> 10-7 5< 

5,6 хлопчики 12> 11-8 7< 

дівчатка 11> 10-7 6< 

6 хлопчики 13> 12-9 8< 

дівчатка 12> 11-8 7< 

6,5 хлопчики 14> 13-10 9< 

дівчатка 13> 12-9 8< 

 

Метою проведення оцінки фізичного розвитку дитини, зокрема спритності, 

є визначення рівня її загального розвитку, відповідності віковим нормам, 

розвитку дрібної моторики, способу пересування тощо.  

Досвід України демонструє, що створення безпечного освітнього 

середовища для дітей з особливими потребами можливе навіть у надзвичайно 

складних умовах. Це вимагає не лише технічної адаптації закладів освіти, а 
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передусім зміни підходів до взаємодії з дитиною, заснованих на довірі, 

підтримці, співпраці та гнучкості. Інклюзія в умовах війни – це не тільки про 

навчання, а передусім про гідність, захист і право дитини бути почутою. 
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ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ВИКЛИКІВ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ В 

УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Анотація. В умовах війни система освіти України опинилася перед 

серйозними викликами. Одним із найвразливіших напрямів є інклюзивна освіта, 

адже діти з особливими освітніми потребами потребують особливої уваги, 

адаптованих умов і безпечного середовища.  В даній статті окреслено 

практичні шляхи подолання перешкод інклюзивного навчання у надзвичайних 

умовах.  

Ключові слова: Інклюзивне навчання, інклюзивна освіта, виклики 

інклюзивної освіти, інклюзія, діти з особливими освітніми потребами (ООП). 

 

Інклюзивне навчання – це комплексний процес забезпечення рівного 

доступу до якісної освіти дітям з особливими освітніми потребами шляхом 
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ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ІЗ АМПУТАЦІЄЮ НИЖНІХ КІНЦІВОК 
Андрійчук Ольга ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ЧЕРЕПНО-

МОЗКОВІЙ ТРАВМІ В УМОВАХ ВІЙНИ 
306 

Антонюк-Кисіль Володимир, Левчук Лілія ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА 

ЯКОСТІ ЖИТТЯ ВАГІТНИХ ІЗ ВЕНОЗНОЮ ПАТАЛОГІЄЮ 
309 

Вишинська Катерина, Усова Оксана ЕТІО-ПАТОГЕНЕЗ ТА КЛІНІЧНА 

КАРТИНА УШКОДЖЕНЬ МЕНІСКІВ КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРТСМЕНІВ 
314 

Грейда Наталія РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ПІД ЧАС 

ВОЄННИХ ДІЙ 
320 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  
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Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

серія ДК № 8301 від 9 травня 2025 р. 

вул. Фабрична, 8, м. Рівне, 33022;  

097 42 66 444 

 

Електронне видання розміщене на сайті РДГУ: 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-

mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy 
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